Tableau d’avancement

écrire I’'équation
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* Une transformation est totale si un des réactifs est totalement consommé lorsque
I’avancement final est atteint (réactif limitant). Lavancement final est alors égal a
une valeur maximale x,,,,, nommée avancement maximal : X; = %X,
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la réaction tous les réactifs sont consommés.

 Identifier le réactif limitant : : alors A est limitant (et vice-versa).

, C’est un mélange steechiométrique. A la fin de

* Cas particulier :

* Une transformation est limitée ou équilibrée si aucun des réactifs n'a été
entierement consommeé alors que la réaction est terminée. xy < X,y -

Application

On mélange n; = 3,0 x 1072 mol de dioxyde de soufre SO, en phase gazeuse avec
1, = 4,0 x 1072 mol de sulfure d’hydrogene
H,S également en phase gazeuse. Du soufre solide et de la vapeur d'eau se forment.
1. Ecrire I’équation de réaction ajustée en indiquant les états des réactifs et des
produits.
2. Déterminer le réactif limitant de la réaction.
Dresser le tableau d’avancement de le réaction.
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4. En déduire I'avancement x,,,, de cette réaction et déterminer la composition
finale du systéme.







